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1. Laske kuvan 1 piirille jännitteen siirtofunktio Vout(s)/Vin(s). Piirrä em. siirtofunktiolle
nollanapakartta.

2. Kuvan 1 piirissä herätteen vin(t) Laplace-muunnos on 4/s. Laske vaste vout(t), kun t > 0.
Alkuehdot ovat nollia ja oletetaan operaatiovahvistin ideaaliseksi.

3. Esitä kuvan 2 Boden kuvaajia vastaava siirtofunktio.

4. a) Kuvassa 3a on P-verkko, missä Y1, Y2 ja Y3 ovat admittansseja. Johda tälle 2-portille
y-parametrit (johda oikeasti, pelkkä vastaus ei riitä).
4. b) Kuvassa 3b on T-verkko, missä Z1, Z2 ja Z3 ovat impedansseja. Johda tälle 2-portille
z-parametrit (johda oikeasti, pelkkä vastaus ei riitä).

+
-
250kW

+-
vin(t)

vout(t)

500kW -

+

1mF

Kuva 1

Kuva 3a

Y1 Y2

Y3

Kuva 3b

Z2Z1

Z3

103-60

-40

-20

0

20

 (rad/s)

|H
| (

dB
)

Itseisarvo

-270
-225
-180
-135
-90

 (rad/s)

Ð
H

 (d
eg

)

Vaihe

105

102 106

Kuva 2



P L  4 5 0 0 ,  9 0 0 1 4  O U L U N  Y L I O P I S T O T E L  ( 0 8 )  5 5 3  1 0 1 1  F A X  ( 0 8 )  5 5 3  2 0 0 6

O U L U N

YLIOPISTO
S Ä H K Ö T E K N I I K A N  O S A S T O

29.11.2013
Piiriteoria II (A4-kokoinen lunttilappu ja graafiset laskimet ovat sallittuja)

sivu 2/2

x(t) X(s)

impulssi d(t) 1

yksikköaskel 1 tai u(t) 1 / s

ramppi t 1 / s2

n:s potenssi tn n! / sn+1

a:s potenssi (a>0) ta- 1 /G(a) 1 / sa

1 / Ö(pt) 1 / Ös

eksp.funktio e-at 1 / (s+a)

1 - e-at a / (s(s+a))

tne-at n! / (s+a)n+1

sini sin(wt) w / (s2+w2)

kosini cos(wt) s / (s2+w2)

sinh sinh(at) a / (s2-a2)

cosh cosh(at) s / (s2-a2)

lineaarisuus ax(t) + by(t) aX(s) + bY(s)

taajuussiirros e-at x(t) X(s+a)

aikasiirros x(t-T) e-sTX(s)

aikaderivaatta dx(t) / dt sX - x(0)

n:s aikaderivaatta dnx(t) / dtn snX(s) -sn-1x(0) 
- sn-2x(1)(0) ... - x(n-1)(0)

aikaintegraali

konvoluutio G(s)X(s)

taajuusderivaatta (-t)nx(t) dn X(s) / dsn
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